



## KOMPLEX VIZSGA - ÁLTALÁNOS TÁJÉKOZTATÓ

A komplex vizsga a 4 éves doktori képzés első két évében, a képzési és kutatási szakaszban megszerzett elméleti ismeretek összefoglaló számonkérését, valamint a második két évre, a kutatási és disszertációs szakaszra való felkészültség felmérését célozza.

A komplex vizsgát szabályozó dokumentumok:

[Egyetemi Doktori Szabályzat](#)

[Doktori Iskola működési szabályzata](#)

[Doktori Iskola képzési terve](#)

A komplex vizsgát nyilvánosan, háromtagú bizottság előtt kell letenni, melynek elnöke az PPKE egyetemi tanára, professor emeritusa, kutatóprofesszora vagy habilitált docense lehet, tagjai csak tudományos fokozattal rendelkező személyek lehetnek, és legalább egy tagja nem áll a PPKE-vel foglalkoztatási jogviszonyban. A komplex vizsga két részből áll. A komplex vizsga egyik részvizsgáján: az úgy nevezett elméleti részvizsgán a doktorandusz témavezetője nincs jelen. A komplex vizsga másik részvizsgáján: az úgy nevezett disszertációs részvizsgán elvárás, hogy jelen legyen a témavezető is -- a vizsgáztatásban és értékelésben azonban nem vehet részt.

A komplex vizsgán az a szervezett doktori képzésen aktív tanulmányi státuszú doktorandusz vehet részt, aki teljesítette a doktori program képzési tervében a képzési és kutatási szakaszra előírt tanulmányi és kutatási krediteket (ideértve a publikációs krediteket is). A tanulmányi előmenetelt a Doktori és Habilitációs Iroda ellenőrzi.

A komplex vizsgát vizsgaidőszakban kell megtartani. Utóvizsga szervezhető az őszi félévhez tartozó vizsgaidőszakhoz kapcsolódóan február 15-ig, tavaszi félévhez tartozó vizsgaidőszakhoz kapcsolódóan a következő tanév szeptember 15-éig. Az egyes vizsgázókra vonatkozó elméleti témakörökről és a vizsgabizottságok összetételéről a Multidiszciplináris Műszaki és Természettudományi Doktori és Habilitációs Tanács dönt a doktori iskola vezetője javaslata alapján. A komplex vizsgát online, vagy személyes megjelenéssel lehet megszervezni, a vizsgát a Doktori és Habilitációs Iroda szervezi.

Jelentkezési határidő minden félévben a szorgalmi időszak utolsó előtti hetére kerül kitűzésre. A komplex vizsga időrendjéről, a kapcsolódó feladatokról minden félév elején külön, a Doktori és Habilitációs Iroda által kiküldött körlevélben kapnak felvilágosítást mind az érintett doktoráló hallgatók, mind a témavezetők.

### **A komplex vizsgára való jelentkezés menete:**

- A jelentkezés kizárólag elektronikus úton történik: elégséges egy, a doktoráló hallgató által megfogalmazott rövid, e-mailes szándéknyilatkozat a [doktori.iroda@itk.ppke.hu](mailto:doktori.iroda@itk.ppke.hu) címre elküldve.
- A jelentkezési dokumentációt kizárólag online kell leadni: egy közös url-re töltve kell benyújtani a [doktori.iroda@itk.ppke.hu](mailto:doktori.iroda@itk.ppke.hu) címre, a fájlok elnevezése tartalmazza a doktoráló hallgató nevét és a dokumentum címét. Pl. **vezetéknév\_keresztnév\_kutatásiterv.pdf**

A jelentkezési dokumentáció részei:

- a Neptun rendszerből letöltött kredit igazolások a lezárt félévekről,
- 3-4 oldalas, a képzés nyelvén íródó kutatási beszámoló – az összefoglalónak tartalmaznia kell a képzés második időszakára vonatkozó terveket is.
- az mtmt-ből letöltött saját megjelent közleményeket bemutató publikációs lista.

A bizottság összeállítása és a vizsgatárgyak meghatározása a témavezetővel és tudományági koordinátorral történt előzetes egyeztetés alapján történik. A tudományági koordinátori jóváhagyás lehetséges formái: aláírt és befényképezett jóváhagyás, e-mailes jóváhagyás pdf fileformátumba mentve.

Az így kialakított bizottságok, és tárgyak jegyzékét a Doktori Iskola vezetője beterjesztése nyomán a Multidiszciplináris Műszaki és Természettudományi Doktori és Habilitációs Tanács hagyja jóvá.

### **A komplex vizsgára való jelentkezéshez az alábbi dokumentumokat kell külön-külön fájlként csatolni:**

- Neptun rendszerből letöltött, a lezárt féléveket tartalmazó kredit
- Magyar Tudományos Művek Tárából kinyomtatott (lementett) publikációs jegyzék
- 3-4 oldalas, a képzés nyelven írt összefoglaló, amely részint tartalmazza az előző két évben elért eredményeket, részint bemutatja a következő két év munkatervét, amelynek végén a disszertáció benyújtása körvonalazódik

További dokumentum, amelyet a témavezető juttat el elektronikusan a [doktori.iroda@itk.ppke.hu](mailto:doktori.iroda@itk.ppke.hu) címre:

- témavezető értékelése a doktoráló hallgatónak a képzési és kutatási szakaszban mutatott teljesítményéről és állásfoglalása a komplex vizsgára bocsáthatóságról.

A komplex vizsga elméleti részvizsga időpontját a doktoráló hallgató által előzetesen megadott egy hetes időszávon belül szervezi meg a Doktori és Habilitációs Iroda. A komplex vizsga disszertációs részvizsga időpontját a félév elején a Doktori és Habilitációs iroda által kiküldött körlevél tartalmazza.

A Doktori és Habilitációs Iroda a vizsga időpontjában a bizottságok Elnökei rendelkezésére bocsátja a komplex vizsga jegyzőkönyveket; a komplex vizsga befejezése után a kitöltött, (kézi

vagy digitális aláírással) hitelesített, dátummal ellátott jegyzőkönyvet kell visszaküldeni a Doktori és Habilitációs Irodába. A komplex vizsga eredményének rögzítését ezt követően a Doktori és Habilitációs Iroda végzi el.

**A komplex vizsgát meg lehet tartani személyes jelenléttel, és online, MS TEAMS platformon is.**

**Gyakorlati tudnivalók a vizsga megszervezéséhez:**

- A bizottság tagjainak felkérése a Multidiszciplináris Műszaki és Természettudományi Doktori és Habilitációs Tanács döntése után, annak alapján történik.
- A bizottság tagjaival időpontot kell egyeztetni és kihirdetni a hallgató számára is.
- A vizsgabizottság tagjainak a Doktori és Habilitációs Iroda elküldi a vizsgázók anyagát, megbeszélés szerint elektronikusan vagy kinyomtatva

**A komplex vizsga részei:**

**Elméleti rész – a vizsgázó elméleti felkészültségének felmérése**

1.1 Fő, vagy kötelezően választható témakör – a kapcsolódó tantárgyak jegyzéke a képzési terv 1. mellékletében, tudományági bontásban érhető el;

1.2 Mellék, vagy szabadon választható témakör – a készülő doktori értekezés átfogó diszciplináris összefüggései, a vizsgára való jelentkezéskor kell meghatározni, tantárgy tematikát benyújtva

**Disszertációs rész – a vizsgázó szakmai előrehaladása vizsgálata**

A vizsgázó tudományos előrehaladásáról ad számot, a készülő doktori értekezéséhez kapcsolódó kutatásai előrehaladását, illetve a jövőre vonatkozó kutatási tervét mutatja be előadás formájában. A vizsgarész értékelésekor a bizottság a benyújtott jelentkezési dokumentációt – különös tekintettel a megjelent közleményekre -- és a prezentációt együttesen értékeli.

A komplex vizsga egyes részeit (a fő- és mellék-témakört, a kutatási összefoglalót és a jelentkezéskor leadott dokumentációt) kétfokozatú (megfelelt, nem megfelelt) minősítéssel kell értékelni. A komplex vizsga összesített eredményét a vizsgabizottság kétfokozatú minősítéssel (megfelelt/nem megfelelt) értékeli.

Ha a vizsgázó a komplex vizsga elméleti tárgyai valamelyikére (vagy mindkettőre), vagy a disszertációs részre *nem megfelelt* minősítést kap, e tárgy(ak)ból ugyanabban a vizsgaidőszakban, az utóvizsgára kijelölt napon utóvizsgát tehet.

Különleges méltánylást érdemlő személyes körülményekre hivatkozva kérvényezhető a komplex vizsga elhalasztása az adott vizsgaidőszakon belül. Ebben az esetben az utóvizsga időszakban is kijelölhető a komplex vizsga napja.

Annak a hallgatónak, aki a negyedik félév végén (akár az utóvizsga időszakban) nem tesz sikeres komplex vizsgát, vagy (megismételt) komplex vizsgája sikertelen, megszűnik a hallgatói jogviszonya.

## **EGYÉNI FELKÉSZÜLŐK**

Azok a hallgatók, akik egyéni felkészülökként nyernek felvételt a doktori képzésre, a felvételi vizsga részeként teljesítik a komplex vizsgát. Ebben az esetben előzetesen és külön eljárásban kell vizsgálni a komplex vizsgára bocsáthatóság feltételeként elvárt tanulmányi előrehaladást és publikációs tevékenységet.

Komplex vizsgára és a doktori fokozat megszerzésére előzetes doktori képzés nélkül az is jelentkezhet, aki

- a diplomáját a jelentkezést megelőzően legalább öt évvel korábban szerezte,
- megfelel doktori iskolába való felvétel feltételeinek, és
- kérelme alapján a szakmai, tudományos tevékenységét értékelő habitusvizsgálat megállapítja, hogy tudományos munkássága és publikációs tevékenysége megfelel a doktori iskola működési szabályzatában előírt PhD fokozatszerzési minimumkövetelményeknek